



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Среда,
19 октября,
2016 год

№ 195

(29336)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



Сибирская столица гребли

В Барнауле открыли современную гребную базу, построенную в соответствии с международными стандартами.

Ключ к рекордам

14 октября на гребном канале состоялась презентация новой спортивной базы СДЮШОР по гребле на байдарках и каноэ имени Константина Костенко – трёхэтажного спорткомплекса с четырьмя тренажёрными залами, столовой, душевыми, медицинскими кабинетами и даже конференц-залом. Рядом с главным корпусом расположились современные эллинги – «гаражи» для лодок, финишная вышка, пожарный резервуар, котельная, трансформаторная подстанция и многое другое. Всего в возведение сооружений первой очереди было вложено 70 млн рублей из федерального бюджета и 170 млн – из краевого.

Побывавший на церемонии открытия губернатор края Александр Карлин отметил, что барнаульский гребной канал – это уникальный спортивный объект с большим будущим, где создаются более чем достойные

условия для подготовки квалифицированных гребцов.

– Сегодня этим олимпийским видом спорта в Алтайском крае занимается более 300 детей, – сказал Александр Карлин, который держал на личном контроле ход строительства. – Есть все предпосылки к тому, что после строительства второй очереди мы сможем открыть здесь региональный центр подготовки по гребле на байдарках и каноэ. Это будет объект окружного значения, где будут заниматься талантливые молодые спортсмены со всей Сибири.

Губернатор вручил символический ключ от нового спорткомплекса Ксению Костенко, внучке прославленного алтайского спортсмена, и мастеру спорта СССР напарнику Константина Костенко по байдарке-двойке Виктору Гостеву. Позже Ксения рассказала «АП», что чуть больше года назад она тоже влюбилась в этот вид спорта, в котором её дед стал двукратным чемпионом мира. И благодаря комфортным условиям для тренировок, а также своим чемпионским генам постарается добиться высоких результатов. Как-никак фамилия обязывает.

(Окончание на 4 стр.)



Фото А. НАСТРШИНА.

Фото с губернатором на память. Открытие гребного канала состоялось!

НОВОСТИ

Ответьте на вопросы

Жителям Алтайского края предлагают оценить работу властей на местах.

В Алтайском крае проводится опрос населения по оценке эффективности работы руководителей органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Участие в опросе предполагает ответы на несколько вопросов. Среди них: удовлетворены ли вы деятельностью главы администрации района (города) и главы района/города (руководителя районного/городского совета депутатов) в 2016 году, качеством автомобильных дорог, уровнем организации водоснабжения, газоснабжения, вывоза бытовых отходов и т. д.

Анкета размещена на официальном сайте Алтайского края altairegion22.ru/anketa2016. Участникам опроса необходимо пройти авторизацию с указанием номера своего телефона. Также надо указать свой возраст, род занятий и образование.

Структура важного комитета

Депутат Государственной думы от Алтайского края Иван Лоор возглавил в Госдуме подкомитет по бюджетной и налоговой политике в АПК.

Всего в Комитете Государственной думы по аграрным вопросам VII созыва создано семь подкомитетов. Это социальное развитие села; техническое перевооружение и научное обеспечение АПК; производство сельскохозяйственной продукции, развитие систем первичного семеноводства, питомниководства, племенного животноводства и ветеринарии; переработка сельскохозяйственной продукции; развитие малых форм хозяйствования на селе и кооперации; бюджетная и налоговая политика в АПК; мелиорация, охрана плодородия почв, энергосберегающие и экологически чистые технологии.

По мнению депутатов, такая структура позволит более детально подойти к решению вопросов сельского хозяйства на законодательном уровне. Отметим, всего в состав комитета вошло 27 парламентариев.

Напомним, Иван Лоор долгое время работал председателем Алтайского Заксобрания. Награжден орденом «За заслуги перед Алтайским краем» II степени, дважды Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства, медалью Алтайского края «За заслуги в труде», золотой медалью «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» и другими наградами.

КРАТКО

«Одиссей» впереди всех

В Алтайском крае завершился региональный этап конкурса «Молодой предприниматель России». Победителем в номинации «Производитель года» стала начинающая компания «Одиссей» под руководством Сергея Панюшкина.

Компания специализируется на изготовлении моющих станций для пищевых производств. В этом году «Одиссей» успешно заявил о себе на отечественном рынке, получив ряд заказов предприятий пищевой промышленности в центральной части России, информируют в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Так, моющие станции алтайского предприятия установили на мясоперерабатывающем заводе в Твери. Компания также работает над установкой таких станций на молочном заводе в Перми. Интерес к оборудованию проявляют предприятия Калужской и Томской областей, Краснодарского и Камчатского краев, Республики Башкирия. После монтажа оборудования в Твери моющими станциями заинтересовались пивоваренные заводы Томска и Уфы.

«Сказочный» воспитатель

Педагог из Алтайского края вошла в число участников очного этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года России-2016».

Накануне завершился заочный этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России». Члены жюри оценивали три задания: «Интернет-портфолио», «Педагогическая находка», эссе «Я – педагог».

По итогам заочного этапа определен состав участников очного этапа, который пройдет в Санкт-Петербурге с 9 по 14 ноября. Алтайский край представит победитель краевого профессионального конкурса «Воспитатель года Алтай-2016» воспитатель детского сада № 17 «Сказка» Камня-на-Оби Наталья Гордеева. «Участвуя во всероссийском конкурсе, я в первую очередь хочу показать, что педагоги Алтайского края ничуть не уступают коллегам из других регионов страны», – подчеркивает она.

В этом году конкурс пройдет по обновленным правилам. Всем конкурсантам предстоит продемонстрировать свое профессиональное мастерство в испытании «Мастер-класс», а лауреатам – и ораторское мастерство, поскольку они будут выступать с публичной лекцией. Конкурсные задания лауреатов традиционно транслируют в режиме реального времени, также будет организовано СМС-голосование.

Пресс-служба администрации края.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Мост родился!



Житель села Андрей Нуснецов рад открытию моста.

Новый объект в Шипуновском районе на участке дороги Шипуново – Краснощекое – Курья построили за 9 месяцев. Длина мостовой конструкции – 90 метров, а ширина – 7 метров. Его уже облюбовали молодожены для праздничных фото, скоро перила украсят «счастливые» замки осенних свадеб.

Работы по реконструкции моста через р. Алей выполнялись за счет средств федерального и краевого бюджетов в рамках плана дорожных работ на 2016 год. Сумма контракта составляла более 106 млн рублей, из которых 80 млн – доля федерального бюджета. Для района это настоящий праздник, поэтому и отмечали его соответственно: натянули красную ленту поперек проезжей части, украсили перила воздушными шариками. На торжество приехали глава района и представители поселковой администрации, а также местные и краевые СМИ.

Строители на вопросы журналистов по поводу использования новых технологий в работе отвечали шуточно, что, мол, покрытие из этого моста инновационное, дорожке эмаль для зубов. У него еще дополнительный эффект есть – рыбу прибивает, поэтому в этом месте рыбаков прибавилось, прямо отбоя нет.

Ну а если серьезно, то последние 10 лет жители Краснояра ездили по старому мосту через Алей не без опаски. В всяком случае, всегда пропускали встречный транспорт, особенно большегрузы, зная, что старый мост не выдержит ремонта 40 лет. Обездвиженной дороги нет, поэтому хочешь – не хочешь, а в райцентр по нему езжай. Кому за продуктами, кому в поликлинику или по другой какой личной надобности надо было, в общем, единственная дорога, связывающая село с внешним миром. Фермеры и предприниматели гоняли по нему груженный зерном, углем и прочим транспорт круглогодично.

– Сказать, что мы благодарны властям и строителям – это ничего не сказать, на легковой машине по старому мосту было просто невозможно проехать, – поделился Андрей Нуснецов, житель села Красный Яр.

Около трех лет состояние моста оценивалось как аварийное. Свою леп



Проезжая часть стала шире.



Для района новый мост – целое событие.

ту в ухудшение ситуации внесли большегрузы: на территории района находятся песчаные карьеры и поэтому через мост едут постоянно шель груженый транспорт. После паводка 2015 года старое сооружение стало опасно в эксплуатации, требовались кардинальные меры для решения этой проблемы, тем более через мост едут в центр из 25 населенных пунктов, другой дороги нет. Да и туристам в Чупинский бор, а рыбакам на местные озера по другой дороге не добраться.

– Я думаю, что с введением нового метода туристический поток в наш район увеличится, – говорит Николай Рыбоконов, глава администрации Шипуновского района.

Строить новый мост начали в январе. Демонтировали старый, оставив только русловые опоры. На время строительных работ запустили временную переправу, которая выдерживала даже большегрузы. Сейчас от нее остались только железные опоры, по словам строителей, они будут служить ледорезом, сдерживать силу ледохода и ослаблять давление льда на новое сооружение.

– Несмотря на то, что из-за паводковых вод строительные работы пришлось приостановить, это не сказалось на общем графике, уложились в срок. До паводка успели сделать опоры, после него работали уже навстречу. Мост выше прежнего почти на метр, на два ме

тра стала шире проезжая часть, да и грузоподъемность значительно увеличилась. Объект готов полностью, это подтвердила техническая экспертиза, – отметил Олег Лугачев, заместитель начальника КГКУ «Алтайавтодор».

Строители, раззадорившись во время торжества, не могли не вставить в разговор свои пять копеек, отозвав журналиста в сторону, чтоб от начальства не пошло:

– Вы знаете, как техническая экспертиза у нас строго проводится? Эта традиция прижилась у нас еще со сталинских времен. Ночь перед запуском объекта в эксплуатацию начальник строительной бригады проводит в воде под мостом. Так произошло и в этот раз. Семья его, конечно, отговаривала, мол, не надо, выдрут что не так пойдет, жена звонила каждые 10 минут, но он у нас суровый сибирский парень, всю ночь до утра простоял. А большегрузы по мосту туда-сюда, ничего, выдержала конструкция. Вот что значит наше качество!

Ну что ж, если шутка строить и жить помогает, мы не против, на здоровье, как говорится.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА
(фото предоставлено пресс-службой Главстроя Алтайского края)

Вошёл в топ-10

Горнолыжный курорт «Белокуриха» вошел в новогодний топ-10 России.

Белокуриха вошла в первую пятерку российских горнолыжных курортов, популярных для новогоднего отдыха. Топ-10 российских горнолыжных курортов составил интернет-сервис поиска отелей RoomGuru.ru.

Алтайский курорт занимает пятое место по популярности зимнего отдыха среди российских горнолыжных курортов. Лидером стала Красная Поляна (Сочи). На втором месте – Шерегеш (Кемеровская область), на третьем – Домбай (Карачаево-Черкесия), на четвертом – Приэльбрусье (Кабардино-Балкария).

По данным RoomGuru.ru, дешевле всего горнолыжный отдых в России обойдется в Белокурихе (Алтайский край), а дорожее всего – в Красной Поляне (Сочи). В бюджет отдыха вошли стоимость суточного проживания в отеле или апартаментах, обеда в кафе и ски-пасса.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Тест на знание языка

В октябре школьники с Алтая примут участие в Национальном исследовании качества образования по английскому языку.

Тестирование на компьютере пройдут учащиеся пятых и восьмых классов из Барнаула, Косихинского, Крутихинского, Михайловского, Смоленского и Третьяковского районов. В работе будет задействовано более трехсот человек, сообщают в Главном управлении образования и молодежной политики региона.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые читатели, цены снижены!

С 13 по 23 октября во всех отделениях связи будет проходить Всероссийская декада подписки.

Обратите внимание на изменение подписных индексов на это время.

Индекс В0300 (без официальных документов) – 439 руб. 02 коп.

Индекс В0303 (с официальными документами) – 836 руб. 76 коп.

Успейте оформить подписку по сниженным ценам!

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае | сегодня | в Барнауле

Ветер северо-восточный, с переходом на западный, 5-10 м/сек.



-1°+4°



-1°+7°

В последующие двое суток в крае



20 октября
день

ночь
-1°-6°



21 октября
день

-1°+4°

ночь
-1°-6°



-1°+4°

Ветер юго-западный, 3-8 м/сек., осадки в виде мокрого снега, на дорогах гололедица.

ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

«А мне уши включили!»

Свою семейную историю Ирина Кулешова рассказывает будто личный дневник читает. В нем – целая жизнь, от материнского отчаяния до надежды, которая появилась у них с младшим сыном благодаря благотворительному марафону «Поддержим ребенка».



У Ванечки Кулешова и его мамы началась новая жизнь.

К рождению своего второго мальчика (старшему Саше 14 лет) Ирина с мужем готовились загодя. Беременность 32-летней женщины шла легко, без серьезного токсикоза. Случилось, правда, в первом триместре ЧП. В машину Ирины, когда она была за рулем, влетел КамАЗ. Счастье, что не в лоб, а по касательной. Металл покорежило, на водителе – ни царапины. Отделалась, что называется, легким испугом. Врачи тогда успокоили, сказали, что все обошлось.

Ту аварию вспомнили уже после рождения Ванечки. Не обошлось, видимо...

Родители заметили, что малыш не реагирует на звук, даже на громкий, когда лаяла собака. Врач-сурдолог, заподозрив тугоухость, направил семью в томский Научно-клинический центр оториноларингологии,

там врачи подтвердили диагноз. В Томск алтайских ребятишек отправляют по квотам.

Поначалу малыш носил крошечные слуховые аппаратики с автоматической регули-

ей звука. И даже не отставал от сверстников в речевом и психическом развитии (эти

проблемы – спутники глухоты), потому что мама занималась с ним дома. Чтобы компенсировать недостаток общения со сверстниками, в полтора года ребенка отдали в детский сад № 265 для обычных детей. Опыта общения со слабослышащими у педагогов не было, поначалу их мучили сомнения, будет ли такой педагогический эксперимент успешным. Радиус действия аппарата – не более 6 метров. Это означало, что в группе и на площадке мальчик все время должен быть рядом со взрослыми. Но Ване все очень нравилось, он развивался согласно возрасту. Пока в 2014 году полностью не потерял слух. Мальчик ничего не слышал даже с аппаратом, а за те три месяца, что его готовили к операции по установке кохлеарного импланта, замолчал. Утратил успешно заработанные в первые годы жизни речевые навыки.

– Когда мы вернулись с операции из Томска в Барнаул, пришлось начинать все с нуля. Мы заново учились говорить, как в годовалом возрасте, – вспоминает Ирина Кулешова. – Это большой труд, и я только тогда поняла, почему перед установкой импланта с семьей тугоухого ребенка работает психолог. Операция лишь поддела. Нужна готовность

родителей реабилитировать ребенка, заниматься с ним, чтобы мозг учился различать звуки. В мае этого года мы были в Подмоскowie, в специализированном реабилитационном центре в Ватулинках. Там нам идеально настроили аппарат, и сын сразу рванул в развитии. Детский фонд и крайздрав берут на себя организацию таких поездок, оплачивают стоимость проезда и полного курса реабилитации.

Мальчику сейчас пять лет. Он – подопечный благотворительного марафона «Поддержим ребенка». Семья остается лишь регулярно ездить на настройку и заниматься, заниматься, заниматься...

Пока мы говорили с Ириной, пятилетний непоседа крутился рядом, создавал иллюзию увлеченной игры, но по всему видно было – слушал, что там про него говорят. А когда появилась возможность встрять, сделал это немедленно: «А мне уши включили!»

Ванечка посещает коррекционный детский сад № 56 Барнаула для детей с проблемами слуха, а у его мамы, технолога кондитерского производства, все эти годы неотлучно находившейся с сыном, появилась возможность выйти на работу.

Тамара ПОПОВА,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)



ЗАНЯТОСТЬ

Становятся специалистами

Региональная программа содействия занятости населения по профессиональному обучению и дополнительному образованию успешно реализуется в Тальменке. В этом убедились журналисты «АП».

Пункт газовой котельной МУП «Заказчик» компактный, совсем небольшой. Но в помещении столько специальных устройств, кнопок, что у человека несведущего просто глаза разбегаются. Операторы же разбираются с этим легко и просто. И благодаря этому поселок получает тепло четко.

Недавно ряды операторов «Заказчика» пополнились. Профессии обучились несколько безработных и приступили к делу. «Я несколько лет трудился на мельнице, – рассказывает 35-летний Виталий Слободян, – но потом получилось так, что ушел, найти работу не мог. Пошел в центр занятости, встал на учет. Мне предложили поучиться, стать оператором газовой котельной. Вот уже 11 месяцев здесь, зарплата хорошая, семья рада. Самостоятельно, без программы, я вряд ли устроился бы на это предприятие...»



Алексей Северов повысил квалификацию.

У Виталия жена и трое детей. Супруга работает продавцом. И то, что глава многодетной семьи теперь не безработный, а оператор газовой котельной, очень даже важно для нее и ребятишек.

А вот 48-летний Алексей Северов родному «Заказчику» отдал более 10 лет своей жизни. С 2004 года трудился кохегаром угольной котельной. Недавно руководство предложило пройти переподготовку, чтобы он мог трудиться в газовой. Алексей не отказался. И теперь это



Любовь Карел.



Валентина Гит: «Мы рады, что есть программа по содействию».

му рад, говорит: «Здесь работать физически легче, да и куда интереснее. Жена счастлива, ведь рубашки теперь легко стало стирать...» Процесс обучения прошел хорошо. Алексей хочет получить еще дополнительно профессию слесаря газового оборудования.

Специалист по кадрам МУП «Заказчик» Валентина Гит отмечает, что предприятие давно дружит со службой занятости. В рамках программы по содействию подобраны хорошие, квалифицированные

и ответственные сотрудники. Эта работа будет продолжаться, ведь кадры необходимо обновлять, иногда переучивать или повышать профессиональную квалификацию.

Директор центра занятости в Тальменском районе Любовь Карел поддерживает партнера: «Программа по содействию занятости действительно очень полезная. Зачастую на обучение нет собственных денег ни у безработных, ни у работодателей, нуждающихся в обновлении кадров. А с помощью

программы проблему удается решить...»

С начала 2015 года при содействии ЦЗН Тальменского района по профессиональному переобучению стали 70 безработных. Так, в 2016-м остаются востребованными на рынке труда в районе такие специалисты, как трактористы, их ныне подготовлено семеро. Операторы газовой котельной – 12. А также есть потребность в парикмахерах. По-прежнему многие безработные хотят стать предпринимателями. За 2015 – 2016 годы по направлению центра занятости Тальменского района 12 человек обучились технологии создания собственного дела.

А в масштабах Алтайского края с 2015 года участниками программы по профессиональному обучению и дополнительному образованию стали 8534 безработных жителя, в этом году – 3657. Так что, перефразируя известные всем стихи о профессиях, можно сказать: «Кто в службу занятости пошел, того всегда научат». Главное, чтобы работа пришлась по душе.

Тамара ЛОГИНОВА,
Алексей СЕРЕДИН (фото)

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Беларусь станет ближе

Регулярный авиарейс из Новосибирска в Минск и обратно планируется запустить в 2017 году из международного аэропорта Толмачево.

Вопрос о необходимости создания регулярных авиарейсов между Новосибирском и Минском поднят на совещании замгубернатора Новосибирской области Владимир Знатков. «В течение года мы

не смогли решить этот вопрос. Если прямой рейс откроем – это не только всерастающий поток туристов Сибирского федерального округа в Белоруссию из Толмачево, который является крупнейшим сибирским хабом, но и возможность использовать рейс как транзит в Европу», – сказал он.

Программа развития сотрудничества

Услышал стон

Раненая омичка двое суток пролежала на промерзлой земле.

Обнаружил 49-летнюю жительницу поселка Андреевка местный участковый Борис Гончаревич, сообщает информационное агентство «Омскрегион». Он нес службу на закрепленном участке. Осуществляя обход пришкольной территории, полицейский услышал тихий звук,

похожий на стон человека, доносящийся из зарослей кустарника. Пройдя вглубь, он обнаружил лежащую на земле женщину с кровоточащей раной ноги.

Из-за сильной слабости и переохлаждения она самостоятельно не могла встать и передвигаться. Транспортировать пострадавшую участковому пришлось при помощи садовой тележки.

Отогревшись, женщина рассказала о том, что два дня назад, возвращаясь с работы, она решила сократить путь через территорию школы. Упала, ударила головой и порезала ногу о разбитое стекло. После этого подняться на ноги самостоятельно уже не смогла.

Бригада скорой помощи госпитализировала женщину в больницу, сейчас ее жизни ничего не угрожает.

Около 500 тысяч гектаров леса в Томской области повредил шелкопряд. Для спасения кедровников область пролит на федерального Рослесхоза 350 миллионов рублей, сообщает государственная телерадиокомпания «Томск». И это лишь предварительная оценка стоимости борьбы с сибирским шелкопрядом, которую

приводит региональный департамент лесного хозяйства. По данным ведомства, вредителем, от которого в первую очередь страдают кедр, поражено около полу-миллиона тысяч гектаров леса.

Истреблять вредителя начинают, когда угроза оценивается хотя бы в 50%. К концу лета на одном дереве насчитывалось до

семи тысяч гусениц. А для уничтожения кедра достаточно и пятисот. Главными причинами нашествия гусениц сибирского шелкопряда считаются малоснежная зима и засушливое лето. Именно такие условия складывались сразу в девяти районах Томской области.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

МЕСЯЧНИК ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Для тех, кому за...

В Алтайской краевой библиотеке пенсионеров научат пользоваться гаджетами.

В Алтайской краевой универсальной научной библиотеке имени Вячеслава Шишкова открыли класс по обучению пенсионеров мобильной грамотности. Региональное отделение Союза пенсионеров России передало в библиотеку 10 планшетов. Занятия с севдольными учениками проведут по специальному образовательному курсу, который адаптирован для людей старше 50 лет.

Слушатели узнают о том, как пользоваться планшетом, выходить в Интернет, работать с мультимедиа, научиться загружать и использовать полезные программы и приложения, работать в мобильном браузере. До 30 мая обучение пройдут около 100 человек.

«Краевая универсальная библиотека обучает пенсионеров компьютерной грамотности шестой год подряд. За это вре-

мя бесплатные курсы прошли более 10 тысяч человек. С каждым годом интерес к компьютерной грамотности у старшего поколения растет. Новый образовательный проект позволит заметно повысить качественные и количественные показатели в обучении алтайских пенсионеров», – считает председатель регионального отделения Союза пенсионеров России по Алтайскому краю Любовь Олисова.

«Специальный класс по обучению мобильной грамотности появился в Барнауле благодаря победе представителя Алтайского края на VI Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров. В качестве приза команде, завоевавшей девятое место, передали 10 планшетов для реализации данного социального проекта», – сообщили «АП» в Отделении Пенсионного фонда России по Алтайскому краю.

Соб. инф.

НОВОСТИ

Вырастет маньчжурский орех

Во Власихе появился Аллея добра.

Акцию по посадке двадцати саженцев деревьев провели жители села Власиха при поддержке совета ТОС микрорайона «Молодость». Зеленым украшением улицы Мамонтова станут деревья маньчжурского ореха, липы, черемухи и яблони, сообщают в пресс-центре городской мэрии.

– Мы заложим аллею, которая будет радовать жителей многие годы, – подчеркнула Лариса Корнева, председатель совета ТОС.

Пожми руку президенту

В барнаульском музее «Город» открылась выставка об-ъёмных картин.



Выставка продлится до 4 декабря.

Выставка «3D-иллюзии» – это картины с объемными изображениями известных исторических личностей, животных и предметов. Здесь можно создать острый сюжет с собой в главной роли, например, засунуть голову в пасть динозавра, пожать руку президенту, побить в роли Супермена. На некоторые экспонаты необходимо присесть или лечь. Главное – прихватить фотоаппарат или телефон с хорошей камерой.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА (фото из музея «Город»)

Город молодых бизнесменов

Иновационное сообщество Алтайского края приглашает выбрать стартап-столицу России 2017 года.

Фонд «Сколково» в рамках реализации масштабного проекта «Стартап-тур» проводит выборы главного города молодых предпринимателей 2017 года. Город, набравший наибольшее количество голосов, будет носить звание «Стартап-столица» и станет обладателем ряда преимуществ, пояснили в Главном управлении экономики и инвестиций.

Все конкурсанты из стартап-столицы получат дополнительные 60 секунд на питч своего проекта и приглашение на мероприятие Startup Village. Это уникальная площадка для встречи предпринимателей, инноваторов, представителей власти, инвесторов, исследователей, студентов, для обсуждения технологических идей, раскрытия новаторского потенциала молодых предпринимателей.

Победителям тура из стартап-столицы предоставят возможность участвовать в персональной менторской сессии с директором технопарка «Сколково» Ренатом Батгировым или другим топ-менеджером «Сколково», а также в акселерационных программах фонда и других партнеров мероприятия. Кроме того, они получат билет на самолет до Москвы и оплату проживания на время Startup Village.

Среди кандидатов на звание города технологических предпринимателей – Барнаул, Астрахань, Воронеж, Казань, Санкт-Петербург, Калуга, Махачкала, Томск, Тюмень, Хабаровск, Якутск.

Голосование за статус стартап-столицы уже идет на сайте проекта и продлится до 20 октября. Его итоги объявят 26 октября на форуме «Открытые инновации».

«Стартап-тур» – проект по поиску перспективных инновационных проектов в сфере высоких технологий и развитию компетенций начинающих команд. В 2016 году «Стартап-тур» посетил 11 российских городов. В жюри и менторской программе тура приняли участие 50 лучших экспертов рынка – известные бизнесмены, бизнес-ангелы, представители инвестиционных фондов и институтов развития. Организатором тура выступает фонд «Сколково», соорганизаторы – Российская венчурная компания, Фонд содействия инновациям, Фонд развития интернет-инициатив и другие.

Пресс-служба Главэкономии.

За безопасность на дорогах

Преподаватели кафедры организации и безопасности дорожного движения Алтайского государственного технического университета имени Ивана Ползунова разрабатывают паспорта дорожной безопасности образовательных учреждений Барнаула.

Это информационно-справочный документ, в котором отражаются сведения о соответствии учреждения требованиям дорожной безопасности и устанавливаются требования, подтверждающие готовность учреждения обеспечивать проведение необходимых мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Например, документ содержит сведения о дислокации дорожных знаков, о том, как необходимо организовать освещение, пути движения транспорта и пешеходов, погрузку и разгрузку грузов, также указаны схема движения автобусов и опасные места. Паспорта дорожной безопасности уже подготовили для детского сада № 226, гимназии № 27 и АлтГТУ, сообщают в пресс-службе вуза.

На кафедре организации и безопасности дорожного движения говорят, что в документе содержится информация об образовательной организации с точки зрения обеспечения безопасности детей на этапах их движения по маршруту «дом – школа – дом», а также к местам проведения дополнительных мероприятий, различные планы-схемы безопасных маршрутов движения. Использовать паспорт могут педагоги и сотрудники Госавтоинспекции при подготовке мероприятий, в работе по формированию индивидуальных безопасных маршрутов движения детей.

Татьяна КУЗЬМИЧ

СИТУАЦИЯ

Без главы

12 октября на внеочередной сессии Каменского районного собрания депутатов должен был решиться главный вопрос. Объединенный муниципалитет ждёт уже полгода избрания главы Каменского района. Но большинство депутатов саботировали этот процесс.

В знак несогласия с решением конкурсной комиссии по выборам главы Каменского района, которая допустила до голосования только четверых из семи претендентов, депутатское большинство выразило протест в форме порчи бюллетеней во время тайного голосования.

В начале заседания районного собрания председатель конкурсной комиссии Сергей Королев, начальник департамента внутренней политики администрации Алтайского края, озвучил итоги работы комиссии: по причине неполноты или недостоверности сведений, предоставленных кандидатами, для выборов на должность главы муниципалитета собранию не рекомендованы Федор Найден, Евгений Корнилов и Юрий Данилов. На вопрос, почему еще два претендента, имевшие проблемы с документами, все-таки прошли отбор, Сергей Королев пояснил: «У этих двух кандидатов неточности были формальные. У одного на счету значило на остатке 10 рублей, а в справке был указан только 1 рубль, не указаны годы выпуска сельхозтехники, имеющейся в семье. У другого справка о доходах и имуществе датирована 26 июля, а требовалась от 1 июля, поэтому разлились остатки на банковских счетах на эти даты. А вот у тех, кто не допущен, были серьезные огрехи в документах – у кого-то не указаны по пять счетов в банках или «потерялась» зарегистрированная на члена семьи фирма. Такие неточности уже не могут считаться формальными».

В итоге в бюллетени для тайного голосования на внеочередной сессии КРСД 12 октября были внесены фамилии четырех кандидатов: Виктора Васильева, Оксаны Зиберт, Андрея Гришина и Виктора Ноздрина. Депутаты активно задавали им вопросы по жизненно важным для района темам, высказывая желание понять, кто перед ними, с намерением определиться в выборам.

Однако результат самого голосования мало кого удивил, определенного протестного шага от сторонников Федора Найдена ждали. Из 20 бюллетеней, оказавшихся в урне для голосования, 14 были испорчены. В шести действительных по одному голосу было отдано Гришину, Васильеву, Зиберт, Виктору Ноздрину оказали доверие три депутата. Согласно регламенту районного собрания, если ни один из кандидатов не набрал более половины голосов от установленной численности депутатов (20 человек), необходимо проводить повторное голосование. Тем же списком прошел и дубль. Результат остался тем же – 13 бюллетеней было испорчено, Гришин набрал три голоса, Ноздрин – два, Зиберт и Васильев – по одному.

В экономическом плане и город, и сёла Каменского района замерли, подвисли. Крупные инвесторы не спешат заходить на эту территорию, пока не станет понятно, с кем вести переговоры, с кем дальше работать. Все ждут появления официального главы, который будет задавать тон всей социально-экономической жизни управляемой им территории.

– Согласно статье 30 Регламента Каменского районного собрания депутатов будет назначена новая дата проведения конкурса на замещение должности главы Каменского района, – прокомментировал в конце заседания дальнейшие действия депкорпуса председатель КРСД Виктор Кашишин.

Сказать, что сегодня Каменский район обезглавлен, было бы несправедливо. После ухода по состоянию здоровья с поста руководителя объединенного муниципалитета Владимира Шгина, на долю которого выпала вся работа по подготовке укрупненного района к жизни в новом формате, функции главы исполняет его первый заместитель, председатель комитета по АПК Александр Брежнев.

Жизнь муниципалитета идет в обычном режиме. Сформированная к 1 августа команда исполнительной власти успела сработать. В сельской местности процессы управления не претерпели существенных изменений. Основной работы в этот период удастаиваются городские проблемы. В Камне строится новая модульная котельная, которая в станционном поселке заменит аварийную, заменено больше десятка котлов на городских котельных, отопительный сезон проходит в штатном режиме. Впервые за последние годы в городе отремонтировано так много участков дорог. Сейчас коммунальщики активно чистят и ремонтируют водопропускные каналы, дабы весной благополучно пройти внешний паводок. Все социальные объекты функционируют, неудобств для жизни людей нет.

Однако есть в этой стабильной будничности одно «но». В экономическом плане и село, и город замерли, подвисли. Крупные инвесторы не спешат заходить на эту территорию, пока не станет понятно, с кем вести переговоры, с кем дальше работать. Все ждут появления официального главы, который будет задавать тон всей социально-экономической жизни управляемой им территории. От политики, проводимой руководителем муниципалитета, будут зависеть и взаимоотношения с краем, что для дотационной территории немаловажно.

Без постоянного руководителя муниципалитету трудно решать глобальные вопросы. А их немало. Требуется серьезного внимания сфера ЖКХ: теплоснабжающие компании каждый год банкротятся, уже много лет говорится о плачевном состоянии городского водозабора и очистных сооружений. Много других жизненно важных тем.

Не идут на безрыбье и сельхозинвесторы, которым важно быть уверенными в поддержке со стороны местных властей. Определенность с главой важна и в плане социального настроения. Для людей наличие главы – это определенность, понимание, на ком лежит ответственность за жизнь их района.

Наталья ИСАЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ О ПОСТУПЛЕНИИ И РАСХОДОВАНИИ СРЕДСТВ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ФОНДА РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва. (наименование избирательной кампании) Алтайское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (наименование регионального отделения партии) Алтайский край (наименование субъекта Российской Федерации) № 40704810402000000024 Алтайское отделение №8644 ПАО СБЕРБАНК г. Барнаул, пр-кт Комсомольский 106-а (номер специального избирательного счета, наименование и адрес кредитной организации)

Таблица с 4 столбцами: Строка финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Строки 1-2.1, 2.2, 2.3, 2.3.1-2.3.8, 3, 4, 5.

Приложение № 12 к Инструкции о порядке формирования и расходования денежных средств избирательных фондов политических партий, региональных отделений политических партий, кандидатов при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ О ПОСТУПЛЕНИИ И РАСХОДОВАНИИ СРЕДСТВ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ФОНДА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, КАНДИДАТА О ПОСТУПЛЕНИИ И РАСХОДОВАНИИ СРЕДСТВ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ФОНДА КАНДИДАТА. Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва. (наименование избирательной кампании) Молотов Александр Владимирович (наименование политической партии / регионального отделения политической партии / фамилия, имя, отчество кандидата) одномандатный избирательный округ № 39 /Алтайский край – Барнаульский одномандатный избирательный округ (наименование одномандатного избирательного округа / наименование субъекта Российской Федерации) 40810810802009000179 Дополнительный офис №8644/0794 Алтайского отделения №8644 ПАО Сбербанк, 656038, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 106а (номер специального избирательного счета, наименование и адрес кредитной организации)

Таблица с 4 столбцами: Строка финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Строки 1-1.4, 1.2, 2, 2.1, 2.2, 2.2.1-2.2.3, 2.3, 3, 4, 5.

Таблица с 4 столбцами: Строка финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Строки 2.2, 2.2.1, 2.2.2, 2.2.3, 2.3, 3, 3.1-3.8, 4, 5.

Правильность сведений, указанных в настоящем финансовом отчете, подтверждаю, других денежных средств, минуса избирательного фонда, на организацию и проведение избирательной кампании не привлекалось.

О. ПОНУТИНА, уполномоченный представитель Алтайского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по финансовым вопросам 07.10.2016 г.

Таблица с 4 столбцами: Строка финансового отчета, Шифр строки, Сумма, руб., Примечание. Строки 2.2.1, 2.2.2, 2.2.3, 2.3, 3, 3.1-3.8, 4, 5.

Правильность сведений, указанных в настоящем финансовом отчете, подтверждаю, других денежных средств, минуса избирательного фонда, на организацию и проведение избирательной кампании не привлекалось.

А. МОЛОТОВ, уполномоченный представитель политической партии по финансовым вопросам / уполномоченный представитель регионального отделения политической партии по финансовым вопросам / кандидат 11.10.2016 г.

Указывается сумма денежных средств, поступивших в избирательный фонд с нарушением, в том числе с превышением установленного предельного размера. Под понятием «информационная услуга», применяемым при классификации платежей расходования денежных средств из избирательного фонда, понимаются действия субъектов (собственников и владельцев) по сбору, обобщению, систематизации информации и предоставлению результатов ее обработки в распоряжение пользователя (то есть обеспечение пользователей информациейными продуктами). Информационная продукция предоставляется пользователю в разной форме – на электронных носителях, на бумаге, в устной форме. «Консультационная услуга» – это профессиональная услуга, предоставляемая физическим или юридическим лицом на основании договора (контракта) по проведению консультаций, разъяснений, аналитической и исследовательской работы (в том числе с использованием программных продуктов), для достижения определенных результатов на выборах.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

✓ Куплю мед. Тел.: 8-905-084-5521, 8 (3852) 25-05-21.

Аренда

Сдаю

● Гостинку в г. Барнаул (район Гипермаркета, без мебели). Тел.: 8-913-222-2540, 8-913-250-6852.

Продаю

Квартиры

● В г. Барнаул, пр. Строителей, 41 (36,6 кв. м, 8/12, кухня 12 кв. м, лифта – грумовой и пассажирский), Тел. 8-906-942-9653.

● Участок земли в Гоньбе, пер. Ручейный, 4-а (3 – 5 соток земли, свет, газ, вода подведены, недорого). Тел. 8-983-184-8924. ● В садве «Цветы Алтая» (для ИЖС, 7,6 сотки). Тел. 35-70-34. ● Участок под строительство в с. Первомайское Бийского района (8 соток, в собственности, недорого, 2 км от г. Бийска). Тел. 8-905-987-4387. ● Садве «Транспортник» (дом из бруса, недострой, 6х4, свет круглый год, район Штгина). Тел. 8-905-982-1466.

Автотранспорт, автотринадлежности ● Ниссан Атлас (1998 г.в., 4 WD, хтс, 203 тыс. км). Тел. 8-905-988-2351. ● Запчасти для «УАЗ», «Газель». Тел. 8-913-242-6738. ● Москвич-214145 (1998 г.в., после аварии, по запчастям). Тел. 8-923-798-1794. ● УАЗ-3303 (бортовой, 1993 г.в., после капремонта). Тел. 8-905-988-2351. ● УАЗ-33022 (2006 г.в., после капремонта, длина кузова 4,2 м). Тел. 8-913-242-6738. ● УАЗ-3962 (таблетка), после капремонта, без документов, на ходу). Тел. 8-905-988-2351. ● Лигатели для «М УАЗ», «Волга», «Газель» модели 402, 406, 417, головки блоков в наличии, после капремонта. Тел. 8-905-988-2351.

● УАЗ-3110 (2004 г.), «ВАЗ-21074» (на разбор, двигатель 06). Тел. 8-905-988-2351. ● УАЗ-469, «УАЗ-таблетка» на разбор. Тел. 8-905-988-2351. ● УАЗ-24 (Волга, на запчасти, двигатель 402, на ходу). Тел. 8-960-955-0277.

Оборудование ● Подъемник-опрокидыватель для авто (трекшарпирный, цена договорная). Тел. 8-913-227-9937. Бытовую технику ● Электроконфору новую в упаковке, недорого. Тел. 8-903-073-9832.

Одежду, обувь ● Нутриновую женскую шубу (бл, цвет коричневый, длинная, рукав реглан, разм. 52-54, в хорошем состоянии, недорого, в подарок шубейкова шуба без подкладки). Тел. 8-962-792-9953. ● Платке (очень красивое, цвет персиковый, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-906-962-0472. ● Пальто зимнее (с чернубуркой), шапку (из чернубурки), недорого. Тел. 8-903-910-5579. Разное ● Коллекцию грампластинок (более 100 штук, недорого). Тел. 8-903-948-2491. ● Паску в Змеиногорском районе (10-15 челосемей, к зимовке готовы). Тел. 8-923-712-0411. ● Сруб бани с пиломатериалом, доску сухую осиновою. Тел. 8-923-798-1794. ● Два газовых баллона, кресло-крОВАТЬ (б/у, уголь 2 тонны). Тел. 8-923-659-0139. ● Библиотеку «Двести (200) журналов и книг» на венгерском языке. Тел.: 8-961-982-0346, 67-88-56. ● Библиотеку «Двести (200) журналов и книг» на немецком языке. Тел.: 8-961-982-0346, 67-88-56. ● Библиотеку «Двести (200) журналов и книг» на испанском языке. Тел.: 8-961-982-0346, 67-88-56. ● Полное собрание сочинений В.И. Ленина, издание пятое (55 томов). Тел.: 8-961-982-0346, 67-88-56. ● Мебель-стенку (бильярд, 4 предмета, б/у, недорого). Тел. 8-906-942-9653. ● Диван (новый, большой, красивый, с подушками). Тел. 8-906-942-9653. ● Новые эмалированные ведра с рисунком (4 шт., недорого). Тел. 8-906-942-9653. ● Кресло-туалет, коляску прогулочную, холодильник «Полос». Тел. 8-913-026-1155. ● 28 челосемей на платформе, мед стовой, центробежный. Тел. 8-961-980-8601.

РАЗНОЕ ● В музыкальную школу села Налобиха Косихинского района требуется преподаватель по классу фортепиано. Тел.: 8-960-965-8381, 8 (385-31) 28-5-05. ● Отдам в добрые руки мыльные котят (кошечки, возраст 2 месяца, белая трехцветная, коричнево-тигровая, черная пятнистая). Тел. 8-913-265-0069. ● Помогите изготовить сруб. Тел. 8-923-798-1794. МЕНЯЮ ● Снегоход «Динго» Т-150 на лошадь. Тел. 8-961-980-8604. КУПЛЮ ● Юбилейные рубль, монеты, значки, бумажные деньги, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны. Тел.: 62-90-97, 8-906-961-1296. ● Пиломатериал. Тел.: 25-38-97, 8-903-947-8897.

Купон для публикации в «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА. Рубрика (указывать в кавычках)...

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо: правильно заполнить купон; объявление без указания данных клиента не публикуется; объявление должно содержать не более 10 слов; объявление, предполагающее отпové продаж-покупки, а также иные виды коммерческой предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, к публикации не принимается.

Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

ПАНОРАМА

Домашняя
«крепость»

Хоккеисты «Алтая» провели очередные домашние матчи в рамках первенства ВХЛ.

В гости к барнаульцам пожаловал «Кристалл-Юниор» из Саратова, который неделей ранее стал автором одной из сенсаций турнира – дважды «подстрелил» в Самаре местных «лётчиков» из ЦСК ВВС.

Тем не менее «Алтай» встретил саратовцев без особого гостеприимства, забив три безответных гола уже в первом периоде. После филигранных передач лучшего ассистента первенства Максима Симоненко практически в упор вратаря «Кристалла-Юниора» «растреляли» Артём Ефстифеев и Алексей Ощепков. Затем хозяева отличились при игре в большинстве: диагональную передачу Дмитрия Маркелова точным броском в угол ворот замкнул Павел Поправка – 3:0.

Во втором периоде «Алтай» продолжил насаждать на ворота соперника и к экватору матча вёл уже 5:0. Симоненко добил шайбу в сетку с пятака, а Поправка технично подставил клюшку под прострел Евгения Жданова и оформил дубль. После этого барнаульцы сбавили обороты, позволив гостям немного сократить отставание в счёте, и развлекли зрителей двумя драками. Стоит отметить, что третий период получился довольно эмоциональным, из-за чего игроки постоянно удалялись на скамейку штрафников.

И всё же последнее слово в матче осталось за хозяевами. Молодёжное звено «Алтая», выйдя на реализацию большинства, вывело на завершающий бросок Данила Суркова, который палнул от синей линии точно в угол – 6:2. Для 18-летнего защитника этот гол стал дебютным во взрослом хоккее. Стоит также отметить, что победная домашняя серия барнаульских хоккеистов составила уже пять матчей. Мой дом – моя крепость!

Вчера, когда номер уже был подписан в печать, состоялся повторный поединок.

С явным
перевесом

15 октября в Барнауле стартовал новый сезон проекта «Верь в себя – ты чемпион своей жизни».

В ринг, установленный в барнаульском торгово-развлекательном центре «Арена», будут регулярно выходить лучшие кикбоксеры Сибири, а также представители греко-римской борьбы, самбо, бокса, карате и других видов единоборств. Организатором проекта выступила Федерация кикбоксинга Алтайского края.

Новый сезон открыли юные борцы греко-римского стиля из ЗАТО Сибирский, которые порадовали зрителей красивыми бросками и захватывающими схватками. А в качестве гвоздя программы была организована матчевая встреча между кикбоксером Алтайского края и Кемеровской области. Команда хозяев была представлена исключительно представителями барнаульской школы «Стикс», в её составе выступили Владислав Мышов (2:0), Никита Таран (2:1), Сеймур Салахов (ничья) и победитель недавнего первенства мира Дмитрий Томилин (2:0). Лишь один поединок гостям удалось свести к ничейному исходу, в остальных первенствовали алтайские спортсмены.

Лидер пока
не по зубам

Женская футбольная команда «Алтай» завершила сезон на третьем месте.

Последние матчи первенства России среди женских клубов первого дивизиона в зоне «Сибирь» наша команда проводила 11 – 12 октября в Красноярске против местного «Енисея».

Первая игра закончилась со счётом 3:1 в пользу красноярской команды, вторую «Енисей» выиграл со счётом 5:0. В итоге красноярские футболистки заняли первое место в зональном турнире, не проиграв ни одной встрече. Вторыми стали девушки из кемеровского «Кузбасса». Футболистки «Алтая» заняли привилегированное третье место. Иркутский «Рекорд» стал четвёртым, новосибирский «Кристалл» – пятым.

Георгий ЛЕДЕНЕВ

Сибирская столица гребли



Ксения Костенко – продолжательница семейных традиций. (Начало на 1 стр.)

– Алтайские гребцы 60 лет ждали этого события, – заявил председатель краевой федерации гребли на байдарках и каноэ Юрий Шамков. – У нас серьёзные планы. Рассчитываем, что гребцы с алтайской пропиской не только станут участниками Олимпийских игр в Токио, но и выигрывают медали. Крупные соревнования будут проходить и на нашем гребном канале: в следующем году планируем проведение всероссийских юношеских соревнований памяти Константина Костенко, а в 2018-м

– международного турнира «Кубок президента России».

На церемонии открытия также присутствовал двукратный чемпион мира и Европы, участник Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро каноист Андрей Крайтор, который переехал жить в Барнаул и отныне будет представлять на соревнованиях только наш регион. Он отметил, что открытие гребной базы в Барнауле – историческое событие.

– Для всего гребного спорта России это огромный праздник, – сказал Андрей. – Здесь скоро появятся новые чемпионы страны, Европы и мира, участники Олимпийских



Первые гребки к олимпиаде.

игр. Я в этом не сомневаюсь, потому что в Барнауле всё для этого есть: построена прекрасная база, работает спортшкола, тренеры и руководство настроены очень оптимистично, все хотят трудиться и добиваться результатов.

Цель – Токио

После завершения второй очереди, включившей строительство обводного канала и моста, у нашего региона появятся все перспективы для проведения этапа Кубка мира. Сейчас соревнования такого уровня в России могут проводиться только в Москве, Казани и Краснодаре, имеющих всю необходимую инфраструктуру. По мнению Андрея Крайтора, Руслана Мамутова и других гребцов экстра-класса, выступающих за Алтайский край,

барнаульский гребной канал по некоторым своим параметрам – однозначно лучший в России. Благодаря 17-метровой глубине водоёма здесь очень «быстрая вода», тогда как в той же Москве в Крылатском до дна «всего поддать» – всего 3 метра. К тому же наш гребной канал немного углублён, защищён от ветра деревьями, что создаёт равнозначные условия на всех девяти дорожках.

По словам директора СДЮШОР по гребле на байдарках и каноэ Юрия Морозова, проведение этапа Кубка мира будет не только способствовать популяризации гребли в регионе, но и привлечёт в школу дополнительные инвестиции и инвентарь. К примеру, в Казани в рамках подготовки к Универсиаде было приобретено за счет федерального бюджета более двухсот лодок высокого класса, которые затем остались в регионе и используются в тренировочном процессе.

Планируется, что именно в Барнауле будет готовиться к следующей летней Олимпиаде сборная России по гребле на байдарках и каноэ. А если учитывать, что Игры-2020 пройдут в Токио, то в тренировках на нашем канале наверняка будут заинтересованы и многие европейские сборные.

Впрочем, это не единственный фактор, благодаря которому взгляд руководителей российской гребли обращен на восток – в сторону Алтайского края. Они надеются, что в ближайшем будущем наш край станет поставщиком спортсменов, способных усилить сборную России. Для того чтобы вывести алтайский гребной спорт на лидиру-



Чемпион мира Андрей Крайтор показывает, как нужно заниматься на гребном тренажёре.

ющие позиции в России, Шамкову и его сподвижникам нужны развитая материально-техническая база, а также прямой доступ к современным технологиям, что при поддержке администрации края и мэрии постепенно превращается в реальность.

Помимо моста и обводного канала строительство второй очереди предполагает установку дорожек по системе «Альбано», стартовых ловушек, систем финиша и хронометража. Кстати, уже есть принципиальная договорённость о сотрудничестве с немецкой компанией IMAS Sportsystems – ведущим мировым производителем спортивного оборудования для водных сооружений. Директор компании Фолькмар Франц в конце сентября

побывал в Барнауле с рабочим визитом и остался под впечатлением от нашего «небольшого, уютного, компактного гребного канала», напоминающего аналогичный объект в немецком Дуйсбурге.

После торжественной части на водной глади канала прошли показательные заезды на байдарках и каноэ воспитанников СДЮШОР. Следом заплыв сделали моржи из знаменитого сообщества «Белые медведи», которые отныне будут устраивать соревнования на гребной базе в зимнее время. Главный морж края Александр Зеленецкий после заплыва отметил, что лучшей базы в России нет.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

«Университет» вернулся!

Барнаульский «Университет» после длинной паузы вернулся во второй по значению эшелон отечественного волейбола – высшую лигу «А». И не просто вернулся, а ворвался туда, с накалом вышибив дверь.

Семь лет спустя

Этого события алтайским болельщикам пришлось ждать долгие семь лет. Неудивительно, что зрителей, желающих посмотреть на «Университет» новой сборки, в спорткомплексе «Победа» собралось немало – свободных мест на трибунах практически не наблюдалось.

Первым экзаменовать «студентов» на домашней площадке приехало челябинское «Торпедо», имеющее очень приличный состав и весьма амбициозные планы на сезон. С этой командой «Университет» уже успел познакомиться на матчах Кубка России, обменявшись с ней победами.

Казалось бы, торпедовцы тоже хорошо изучили наш коллектив, однако в «колоде» Ивана Воронкова оказалась приписан джокер – Константин Порошин, в кубковых баталиях участия не при-



«Студентов» переполняли эмоции.

нимавший. Как позже отметит на пресс-конференции главный тренер «Университета», «уже само появление Порошина на площадке стало большим психологическим стрессом для соперников».

Ещё бы! Столь именитых волейболистов, долго выступавших на топовом уровне, в подальшем дивизионе не так уж и много. В составе «Ярославича», к примеру, есть ни много ни мало олимпийский чемпион Лондона Александр Соколов, в «Дагестане» – победитель Лиги чемпионов, финалист клубного чемпионата мира Аркадий Козлов,

и в атаке. Каждое его удачное действие болельщики встречали бурными аплодисментами, вспоминая те времена, когда наш гулливер (рост – 210 см) лупил по соперникам, словно из пращи, защищая цвета одного «Университета».

Оба матча, как и ожидалось, проходили в упорной борьбе. Правда, на площадке было многовато сумбура, но это, видимо, связано с тем, что игроки ещё толком не вкалывались в сезон. Особенно команды грешили большим количеством брака на подаче.

Остановили «Торпедо»

Начало первой встречи оправдало самые оптимистичные прогнозы болельщиков: наши волейболисты с ходу захватили лидерство, которое удержали до конца стартового сета. Однако такой оборот не выбил гостей из седла, и в следующей партии они восстановили равновесие. В первой игре Порошин, конечно, выглядел тяжело. Всё-таки из-за болезни он несколько недель не тренировался, подключившись к команде лишь за неделю до старта в чемпионате. Но даже в таком состоянии принёс немало пользы, исправно набирая очки на блоке

волейбольные качели склонялись то на одну, то на другую сторону. И всё-таки удачливее оказались «студенты», выигравшие сет со счётом 34:32.

Дальше играть уже стало легче – оковы тяжкие спали, команда поверила в себя. И хотя в четвёртой партии челябинцы лидировали 23:21, но в ключевой момент растерялись под прессингом хозяев, которые перехватили инициативу, набрав четыре очка подряд. Два последних очка «Университету» принёс Роман Птичкин. 3:1 – есть первая победа барнаульцев на своей площадке!

На следующий день болельщики «Университета» ждали от него повторения банкета. Тем не менее челябинцы заставили поволноваться зрителей, захватив безоговорочное лидерство со старта. Впрочем, попытки «Торпедо» взять реванш за поражение днём ранее не увенчались успехом – уже во второй партии «студенты» перехватили инициативу, а в третьей гостям вообще ждал «холодный душ» – 25:16.

После такого разрома торпедовцы, казалось бы, быстро пришли в себя. Но ненадолго – четвёртый сет стал последним. В концовке при равном счёте «Университету»

удался мощный финишный спурт. Сначала первым темпом точно атаковал Птичкин. Затем Порошин в решающий момент одиночным блоком «зачехлил» нападающего уральцев. Точку же в матче поставил Иван Валева, пробивший от блока в аут. Как и днём ранее, судьи зафиксировали победу барнаульцев со счётом 3:1.

Набрав в домашнем туре максимум очков, «Университет» после четырёх игр закрепился в стане сильнейших высшей лиги «А». В преддверии выездных матчей с «Грозным», которые пройдут 22 – 23 октября, наша команда располагается на пятом месте, а будущий соперник – на последней 12 строчке. Будем надеяться, что барнаульский клуб сумеет пополнить в столице Чечни свой очковый багаж.

Результаты других матчей второго тура: «Локомотив-Изумруд» (Екатеринбург) – «Дагестан» (Махачкала) – 3:0, 3:0; «Трансгаз-Ставрополь» (Грозный) – «Ярославич» (Ярославль) – 3:1, 1:3; «Кристалл» (Воронеж) – МГТУ (Москва) – 0:3, 0:3; «Спортивная-ВРЗ» (Стерлитамак) – «Прикамье» (Пермь) – 0:3, 2:3; «Академия-Казань» – «Грозный» – 3:1, 3:1.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Виталий УЛАНОВ
(фото)

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы (reklama@araltai.ru); 63-37-17 – отдел распространения;

63-52-17 – информационный портал.
Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 18.10.2016 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 25 393 экз. Индекс 50300. Тираж – 24 387 экз. Индекс 50303 (социальными документами). Тираж – 1006 экз. Заказ № 8495. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В. Маювецкая - 8-923-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д. Алесенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.